

Тянь Ян
Магистратура
Московский педагогический государственный университет
Ляонин, Китай
Tian Yang
Postgraduate
Moscow State Pedagogical University
Liaoning, China

ПОЗИТИВНОЕ И НЕГАТИВНОЕ ВЛИЯНИЕ МЕЖДУНАРОДНОЙ ИНТЕГРАЦИИ НА ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ МЕЖДУНАРОДНЫХ КОМПАНИЙ

Аннотация: В данной статье речь пойдет о позитивном и негативном влиянии международной интеграции на деятельность международной компании. Автор статьи дает значение международной интеграции, а вместе с тем освещает вопросы об актуальности изучения связанных вопросов с влиянием международной интеграции на международные компании.

Ключевые слова: международная интеграция, влияние международной интеграции, уровни международной интеграции.

POSITIVE AND NEGATIVE IMPACT OF INTERNATIONAL INTEGRATION ON THE ACTIVITIES OF INTERNATIONAL COMPANIES

Abstract: This article will discuss the positive and negative impact of international integration on the activities of an international company. The author of the article gives the meaning of international integration, and at the same time highlights the issues of relevance of studying related issues with the impact of international integration on international companies.

Keywords: *international integration, impact of international integration, levels of international integration.*

Введение

Международная интеграция – явление, которое оказывает значительное влияние на глобальную экономическую среду. Процесс углубления взаимодействий между странами в различных сферах, от торговли до культурных обменов, предоставляет международным компаниям новые возможности для роста и расширения. Однако, помимо очевидных преимуществ, этот процесс сопровождается и определенными трудностями [2].

Вопрос влияния международной интеграции на деятельность международных компаний актуален в настоящее время, по нескольким причинам:

- усиление межфирменной и межгосударственной конкурентной борьбы, а для укрепления позиций в глобализирующейся экономике необходима коопeração территориально сопряжённых стран;
- расширение деятельности компаний за пределы национальных рынков;
- возможность снизить издержки производства и сбыта;
- снижение расходов, связанных с национальным государственным регулированием, таких как налоги, затраты на природоохранные меры;
- возможность использовать иностранную индустриальную инфраструктуру, а также валютные ресурсы других стран [4].

Однако у международной интеграции есть и отрицательные последствия, например, усложнение структуры и процессов координации, культурные различия, которые могут навредить сотрудничеству.

Проблема международной интеграции просматривается во влиянии, как позитивного, так и негативного, вследствие чего, хотелось бы

рассмотреть подробнее о тех результатах, которые прослеживаются на фоне влияния.

Процесс конкурентоспособности мировых экономик постоянно совершенствуется, ввиду непрерывного развития науки и технологий. Этот процесс усиливается необходимостью глубокой международной интеграции, которая способствует координации и гармонизации усилий в научно-техническом сотрудничестве для укрепления потенциала и успешного выхода на международные рынки. Такая интеграция, становясь ключевым фактором, подчеркивает важность взаимодействия в глобальном масштабе. При этом изменения в международных политических отношениях, взаимодействие экономических интересов разных стран и другие факторы оказывают значительное влияние на эти процессы [1].

Необходимо отметить и тот факт, что взаимодействие международных компаний протекает с разной степенью интенсивности, в разных масштабах, проявляясь более четко в одних регионах и менее продуктивно в других.

С одной стороны, участие в международной интеграции позволяет компаниям получать доступ к новым рынкам, расширять свою клиентскую базу и оптимизировать производственные цепочки. С другой стороны, это увеличивает уровень конкуренции, требует значительных инвестиций в адаптацию продуктов под новые рынки и укрепление международных партнерских отношений [3].

Международная интеграция оказывает значительное влияние на деятельность международных компаний, причем это влияние может носить как позитивный, так и негативный характер.

С учетом положительных аспектов, глобальная интеграция предоставляет предприятиям возможности для развития на новых рынках. Это открывает перед компаниями доступ к большему числу потребителей

за пределами рыночных границ, что ведет к повышению продаж и увеличению прибыли.

Нельзя не отметить тот факт, что адаптируя передовые мировые технологии и практики, интеграция значительно повышает качество и стандарты производства продукции. Это не только способствует более высокой удовлетворенности клиентов, но также укрепляет репутацию компании на глобальном уровне.

С другой стороны, интеграция на международном уровне может иметь и негативное влияние на операции бизнеса, особенно учитывая усиление конкуренции. Компании оказываются перед лицом увеличившегося числа крупных игроков рынка, что может привести к уменьшению рыночной доли и создать дополнительное давление на ценовую политику [4].

Также стоит понимать, что наличие политической нестабильности в странах, где осуществляется деятельность международных компаний, может привести к определенного рода трудностям, сформировавшимся на фоне изменений в политической среде, экономической неустойчивости и др.

Исходя из сказанного в данной статье, хотелось бы отметить следующее. Международная интеграция предоставляет компаниям как значительные возможности для роста и развития, так и ставит перед ними ряд различных вызовов. Эффективное управление этими возможностями и рисками является ключом к успешной глобальной стратегии на международном уровне.

Использованные источники:

1. Integration in the international ducational process Andreeva S.M., Andreeva A.M., Bezuglova O.V. В сборнике: Многоуровневая система

непрерывного профессионального образования в социокультурной сфере: проблемы преемственности и интеграции. Сборник материалов Всероссийской (с международным участием) научно-практической конференции. Ответственные редакторы Н.Р. Туравец, А.В. Скрипкина, В.В. Кистенев. 2020. С. 19-25.

2. Аблязов Э.К., Искандаров К.М. Анализ и выявление проблем интеграции россии в международные логистические системы Вестник Академии знаний. 2024. № 6 (65). С. 25-27.
3. Мухлаев И.О. Разработка ИТ архитектуры промышленного предприятия на основе международного стандарта интеграции корпоративных производственных информационных систем ISA 95 Экономическое развитие региона: управление, инновации, подготовка кадров. 2021. № 8. С. 175-179.
4. Международное научно-техническое сотрудничество и интеграция россии Лебедева М.А. В сборнике: Органы государственной власти в системе правозащитной деятельности на современном этапе. Сборник научных трудов VII Национальной научно-практической конференции. Санкт-Петербург, 2023. С. 188-195.